

## 春天来了

2019级23班 朱袆

一场春雨过后，绿油油的小草悄悄从泥土里探出头来，好奇地打量着这个美丽的世界。细细长长的柳枝上冒出了许多嫩芽，远远看去，就像是绿色的丝带随风摇曳。金灿灿的迎春花、粉嘟嘟的桃花、雪白的梨花……全都开了！小燕子也从南方飞回来了，它们是春姑娘派来的信使，正一边飞，一边叫，好像在说：“春天来啦！春天来啦！”小朋友们都脱掉了厚厚的冬装，在草地上快乐地放风筝。

啊，春天真像一幅多彩的图画！（指导老师：殷丽花）

## 小乌龟

2019年17班 王悦瞳



我家养了一只小乌龟。它的眼睛小小的，像小黑豆一样，尾巴短短的，背着大大的灰青色的硬壳，四条短腿总是不停地在水里划来划去，很灵活呢！

我每天都会喂小虾给它吃。只要把小虾往水里一扔，它就会立刻反应过来，头一转，眼一瞪，嘴一张，脖子再往前一伸，一只小虾就被吞进口中了。

多么可爱又有趣的小乌龟呀，我可喜欢它了。（指导老师：左敏）

## 《蓝鲸的眼泪》读后感

2017级13班 袁子涵

最近，我读了《蓝鲸的眼泪》，书中的故事十分耐人寻味。

蓝鲸的眼睛是灵魂的光，一位年轻人取出了蓝鲸的一只眼睛，想要用这只能够带来光明的眼睛让女孩重见光明。失去眼睛的蓝鲸异常愤怒，开始报复大家。最后这位年轻人站出来，用自己的鲜血和生命平息了蓝鲸的愤怒。

年轻人伤害了蓝鲸，这固然有错，但他的本意是善良的。现实中，有许多人会逃避责任，但年轻人并没有这么做。当蓝鲸来报复渔民们时，他说：“祸是我惹下的，就由我一个人来担当。”最后他牺牲了自己，抚慰了蓝鲸受伤的心灵，为大家换来了和平。

蓝鲸在失去了眼睛后，即使十分痛苦，但还是救下了被鲨鱼围困的渔民。在年轻人赎罪后，它并没有继续报复，而是选择了原谅。

在年轻人身上我看到了勇敢与担当；在蓝鲸身上我看到了善良与宽容。透过故事，我们是否看到了自己，会反省自己呢？（指导老师：戴明娟）

## 老榆树

2015级10班 黄文瑄

那棵高大挺拔的榆树，正对着校门。

春天，杨树支起绿色大伞，柳树露出青翠秀发，而榆树星星点点的芽苞，晚些才完全绽开。满树的榆钱儿，宛如一只只小蝴蝶落在枝丫上，扇动着碧色羽翼，给孩子们带来绿色遐想。

夏天，榆树郁郁葱葱。微风吹来时，它摇动着枝叶，在骄阳下曼妙起舞；风雨来临，它岿然不动，从容迎接从天而降的散落珍珠，换来一树晶莹；炎炎午后，它又像一位

勇士，毫不畏缩地舒展着自己稠密的树冠，为孩子们带来一片清凉。

秋天，榆树的叶子变黄了，不经意间，已为地面铺上一层厚厚的“金子”。满地枯黄逗引来一群孩子，榆树则满眼宠溺地看着他们在金色地毯上肆意奔跑、尽情嬉戏。

冬天，榆树赤裸着身子，毫无遮挡地驻守在寒风中。寒风凛冽，可它昂首挺胸，平静地向孩子们展示着坚韧与不屈。

榆树不正像我们的老师



看着校门口陪伴我们六年的榆树，我暖暖地笑了……

（指导老师：王晓燕）

## 钓鱼行记

2015级7班 黄子原

早晨，窗外射进两三缕阳光，我不禁感叹道：真是个钓鱼的好天气。

来到河边，美景映入我的眼帘。枯黄的芦苇熬过寒冬，芦根泛出了青绿。金灿灿的菜花随处可见，山坡上、田野间、马路旁，金黄一片……远处缓缓行来一叶扁舟，紧随而来的几只鸭子正嘎嘎叫着、嬉戏着。

中午，气温愈发升高，鱼儿游到水面晒太阳来了。金黄的鲤鱼欢快地在水面上打着水漂，不一会儿又游来一群白条，它们悠哉悠哉地游着，在钓线边停着了。这群笨家伙，好端端的鱼饵不吃，偏偏对浮标感兴趣。



不见鱼儿上钩，但见红红绿绿的浮标被咬得忽上忽下，我恼火无比，猛地一扯，可能是鱼群靠得太密集了，一扯之下，鱼钩竟然钩中了其中一条鱼的肚皮，于是“哎溜”一声，它被带上了岸……

黄昏渐至，我饥肠辘辘，却又兴致盎然，不肯离去。（指导老师：许丽）

## 制作豆腐脑

2016级7班 冯静萱

在曹王实践基地，我们的生活丰富而新奇。其中，我觉得最有意思的就是学做豆腐脑。

来到一个农家小院，我们被眼前的“石磨阵”惊呆了。每个石磨均由两块圆盘青石组成，青石上有洞眼，是专门用来放豆子的。磨豆子的时候必须逆时针旋转，慢慢地，轻轻地，一边转，一边缓缓地将豆子放进“进料口”，然后有模有样地推动石磨。豆子们就像是一个个勇敢的士兵扑通扑通往洞里跳，就这样，豆浆和豆渣汇聚成了一股白色长龙，顺着凹

槽涌进盆里，不一会儿盆就满了。我兴冲冲地招呼同伴们端起满满一盆豆浆，小心翼翼地倒入吊豆浆的纱布中。一边倒，一边摇，豆浆透过纱布缓缓滑入桶里，洁白浓郁，洋溢着生豆浆特有的气息。豆浆煮开后，冷却一会儿开始点卤。不一会儿豆浆渐渐凝固了，豆浆居然就这样变成豆腐脑了。捞起我亲自做的豆腐脑，拌上调料，那味道香得沁人心脾！

制作豆腐脑，让我体验到了亲手实践的辛苦与快乐！（指导老师：孙婷）



今天是正月十五，家家户户都吃元宵、赏花灯。

清早，刚进校门，我就听

见不远处传来了阵阵赞叹声。我循声跑去，只见五颜六色、千姿百态的花灯挂满了崇

## 小公鸡

2017级5班 苏扬

“头上长红毛，一直仰得高，天天把歌唱，要人们起早。”你们知道它是谁吗？对啦，是小公鸡！

每天早晨，它会在院子里高唱“奏鸣曲”，那声音迎着朝阳，提醒我们开启美好的一天。于是，我给它取名“小闹钟”。

它是捉虫能手！有一次，我亲眼看见它在农田里，一边散步一边用锋利的尖嘴啄住了好多小虫，还津津有味地吃掉了。

小公鸡是最爱吃米粒的动物。那一回，我舀了一杯米去喂它。它一

（指导老师：田爱民）

## 收养一只小狗

2017级19班

听说奶奶在老家收养了一只小狗，我迫不及待想去看看。

到了那里，我一眼就看到了蜷缩在台阶上的小狗。它十分可怜，瘦瘦小小的，毛色也挺暗淡。它看着我轻轻地摇着小尾巴，圆溜溜、湿漉漉的小眼睛眨巴眨巴着，似乎在告诉我，它是一个被遗弃的孩子。我不由得心疼起来。

听奶奶说，这只小狗刚被捡来时更瘦，皮包骨头，毛也脏兮兮的，蜷在

（指导老师：卞炳香）

## 赏花灯

2016级22班 杨晋侨

文楼大厅的上空。

走进这花灯的海洋，一盏盏花灯令我目不暇接：振翅欲飞的蝴蝶、含苞欲放的荷花、温顺可爱的小兔、憨态可掬的牛儿……栩栩如生。

在这花灯的海洋里，一只红色的小金鱼吸引了我的眼球。它两只硕大的眼睛像灯泡一样，在阳光的照耀下闪闪发光，身后的尾巴宛若一把大扇子，薄如蝉翼。风拂过，它摇头摆尾，仿佛在大海中快活

地游动着。紧挨着小金鱼的是一盏荷花灯，彩纸层层叠叠，花花绿绿，包裹在最里面的是黄色花蕊。一阵微风吹来，荷花灯随风摇曳，我觉得自己也变成了一朵荷花，在风中翩翩起舞。风停了，我静静地站在那儿，听身旁的小金鱼诉说一天的趣事……

正月十五，形态各异的花灯组成了校园里最美丽的一道风景线！（指导老师：郜小燕）